

太仓日报

2024年8月
星期六

3

农历甲辰年六月廿九 今日4版 总第8033期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天晴,明天晴到多云。偏南风3-4级。明晨最低气温:28-29℃,今天最高气温:38℃左右。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神

本报讯(记者 王俊)昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,研究部署近期重点工作。市委书记汪香元主持会议。

会议重点传达了7月30日中共中央政治局会议精神。

会议指出,要高站位深入学习领会。准确把握党中央对当前经济形势的科学判断和对下半年经济工作的部署要求,坚持稳中求进工作总基调,抓紧抓实决战三季度、决胜四季度各项任务,全力巩固经济回升向好态势。聚焦以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,深入贯彻党的二十届三中全会提出的重大改革举措,加快梳理改革试点和事项清单,积极对

上争取,全力构筑经济社会发展新机制新优势。

会议强调,要出实招抓牢重点任务。围绕“前高、中稳、全年进”的要求,进一步抓好工作调度,运行分析,抓细抓实GDP35项指标,集中力量提升工业增加值、服务业等权重指标支撑度,保持房地产等指标领先地位,努力拉长长板、补齐短板。坚定不移抓项目、大抓招商,三季度要有更多项目落地,更多企业投产。深入推进高水平对外开放,持续放大以港强市、融入上海、对德合作等特色优势,高效链接国内国际高端资源,促进外贸外资稳规模优结构,更好赋能“3+3”产业质效齐升,培育壮大新兴产业和未来产业。持之以恒打

造最优营商环境,多措并举促进消费。

会议要求,要深层次推进减负增能。下大力气坚决整治形式主义、官僚主义,深入推进“指尖上的形式主义”等11个方面突出问题专项整治,运用数字化手段破解问题,举一反三深化整治成效,让基层干部腾出更多时间和精力谋发展、抓落实。

会议听取了各镇(区、街道)关于安全生产“六化”工作推进情况的汇报。

会议指出,当前正值夏季汛期,极端天气增多,影响安全生产的不确定因素明显增加。监管责任要落实到位。深入推进网格化、专业化、数字化建设,充分发挥基

层网格员、专业人员、专业机构作用,积极探索数字化应用。隐患整治要动真碰硬。深入抓好粉尘涉爆、建筑施工、道路运输、城镇燃气等重点领域排查整治,加强“厂中厂”、混合业态楼宇等重点区域的安全检查,做好零星工程、电焊作业、委外施工等重点环节安全管理,持续推进电动自行车安全等“一件事”全链条治理。本质安全要有力提升。抓好企业主体责任落实,加强全员化、实体化、手册化建设;指导企业开展好“班前班后5分钟”“一季一课”安全培训,推动中小企业安全生产现场管理规范化建设;加强安全宣传,提升群众安全防范意识和自救互救能力。

会议还研究了其他事项。

高举中国特色社会主义伟大旗帜

为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

今日导读

男子双人三米板
王宗源/龙道一夺金

>>> 02版

市委理论学习中心组举行专题学习报告会
推动跨境电商更好更快发展

本报讯(记者 王俊)根据年度学习计划安排,昨天,市委理论学习中心组举行专题学习报告会,邀请商务部中国国际电子商务中心研究院院长李鸣涛作《在外贸大变局中看跨境电商的新价值·新机遇·新政策》专题授课。市人大常委会主任王红星、市委副书记徐志强等市四套班子领导参加学习。

跨境电商作为发展速度最快、潜力最大、带动作用最强的外贸新业态,是外贸新质生产力的重要表现形式及载体,正在成为加快外贸创新发展的重要力量。李鸣涛围绕外贸大变局下的跨境电商价值、跨境电商行业发展与未来机遇、跨境电商综试区建设与创新三个方面,进行了

全面细致的阐述。他的授课视野开阔、观点鲜明,案例详实、内涵丰富,具有很强的理论指导性和实践操作性。与会人员全程认真聆听,收获良多。

今年上半年,太仓跨境电商进出口额同比增长217.1%,位列苏州第二,取得了较好的成绩。本次报告会要求,全市各级党委(党组)要重视和抓好跨境电商工作,围绕产业链关键环节系统谋划,因地制宜探索跨境电商发展新路径,主动帮助企业解决政策、资金、人才、物流等方面实际困难,积极引导企业抱团出海、获取订单,加快构建适应跨境电商发展的生态圈。

市委常委、宣传部部长、统战部副部长查焱主持报告会。

总投资4200万美元

硕臻工业新建项目开工

本报讯(记者 顾雪苗)7月31日,硕臻工业设备(苏州)有限公司新建热能设备生产项目在沙溪镇正式开工。

上海硕臻工业设备有限公司成立于2011年,专注于工业炉、蒸汽发生器等热能设备的研发和制造,总部位于上海市嘉定区。2023年,企业进一步拓展业务版图,成立硕臻工业设备(苏州)有限公司,落户沙溪镇,旨在打造一个集研发、生产和销售于一体的热能设备产业基地。项目占地面积35.44亩,总投资4200万美元。按照计划,工程将于2025年10月完工,整个施工周期约15个月。项目建成后,可年产工业锅炉设备1500套,实现年销售额4亿元。公司负责人表示,选择沙溪作为项目基地是基

于多方面的考量。一方面,公司一位股东在德国拥有深厚的热能转换系统研发背景和国际市场经验,而太仓因其“德企之乡”的美誉,成为理想的投资地,尤其是太仓的港口资源,为产品出口提供了便利。另一方面,沙溪镇优越的营商环境和坚实的产业基础,也是吸引硕臻投资的关键因素。

今年以来,沙溪镇集中精力推进重点产业项目。据统计,截至7月底,全镇29个年度重点项目累计完成投资27.9亿元,年度任务完成率83%,其中,沙溪镇城市综合体项目、生物医药加速器项目、瀚诺馨生物医药总部基地项目等18个新增重点项目中已有17个顺利开工,展现出经济发展的强劲势头。

市大创园入选苏州专业特色楼宇

本报讯(记者 顾嘉乐)近期,苏州市发改委组织开展了2024年苏州市楼宇经济政策评选工作,太仓市大学生创业园(太仓大学科技园)一期11号楼入围2024年度苏州市专业特色楼宇。

太仓市大学生创业园(太仓大学科技园)占地面积约302亩,总建筑面积约20万平方米,获评国家级科技企业孵化器、省级大学科技园、苏州市级留学人员创业园、苏州市级创业孵化基地等。围绕智能制造、航空航天、人工智能、新能源汽车、跨境电商等领域,园区已累计孵化企业525家,在孵企业197家,其中智能制造相关产业占据了园区的主要位置。

太仓市大学生创业园(太仓

大学科技园)一期11号楼作为专业特色楼宇,目前有63家企业,其中37家企业为新入驻企业,入驻企业中智能制造企业接近一半。楼宇周边的太仓光电技术研究所、太仓中微信息技术研究院、西工大长三角研究院等科创载体平台为入驻企业提供产业协同创新、科技基础设施共享、开放创新合作等服务,促进入驻企业快速成长。

下一步,我市将进一步壮大楼宇经济,打造一批旗舰科创载体,引进一批总部企业,积极建设商务楼宇、研发楼宇、零售商业楼宇等,特别是在专业特色楼宇方面迭代升级,实现从“办公空间”到“创新空间”的内涵升级。

翠冠梨
上市

7月31日,城厢镇电站村生态园林果基地工作人员正在分拣、包装销往市场的翠冠梨。最近,电站村生态园种植的300余亩翠冠梨进入采摘期,生态园组织工作人员采摘、销售翠冠梨,助力村集体经济增收。

记者 计海新 摄



服务高效 保障有力

港区助企拿下近3亿元海外订单

本报讯(记者 王倩)近日,在港区企业服务中心的助力下,江苏润邦工业装备有限公司接连拿下非洲肯尼亚、吉布提大客户订单,总金额近3亿元,在提升企业整体效益的同时帮助企业进一步开拓海外市场。

润邦工业是知名港机供应商,凭借良好的口碑,收到了吉布提客户的询价函并达成初步合作意向,但是对方需要来中国实地验厂才能决定是否最终签约。在众多竞争对手的情况下,润邦工业希望对方尽快来华,将合作事宜确定下

来,但是在办理来华邀请函时遇到了一些麻烦。

“由于本次是润邦工业与吉布提客户的首次合作,前期没有签订协议或资金往来,常规办理来华邀请函核实单需要提前15天申请,等拿到手要再过7-10个工作日,时间非常紧急,客户等不了那么久。”江苏润邦工业装备有限公司常务副总经理戴文祥告诉记者,他们将该情况告诉港区企业服务中心之后,中心快速响应企业诉求,经过多方协调联系,帮助他们在第二天就拿到了来华邀请函核

单,客户来华行程得以顺利开展。

据了解,此前通过同样的服务模式,港区企业服务中心已助力润邦工业成功拿到来自肯尼亚客户的一笔大额订单,这种高效有力的服务让企业发展信心倍增。戴文祥说,此次项目顺利开展后,润邦工业将在非洲建立办事处,打通销售网络,从而进一步站稳非洲市场。

港区企业服务中心自今年3月成立以来,以企业诉求对接协调为主要切口,由58位领导干部组建“助企员”队伍,每季度对“四

上”企业开展挂钩走访,了解企业运行情况,收集企业诉求,解决发展难题。截至目前,该中心共收集企业各类诉求85条,协调解决82条。

润邦工业诉求的快速解决,是港区畅通政企沟通渠道,形成分层分类常态化企业服务机制的一个生动案例。港区企业服务中心相关负责人表示,接下来,中心将继续开展常态化走访活动,收集企业各类诉求并协调各个职能部门快速解决,以一流的营商环境助力港区经济社会高质量发展。

讲文明 树新风
公德 告共建文明城市
共享美好生活